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ANDAKT 

Jeg vokste opp under den kalde 
krigens kaldeste periode. Vi 
lærte å bruke tilfluktsrom. Fra 
klasseromsvinduene så vi Nike-
rakettene på Rustan i Asker, 
de var en del av Nikebataljonen 
som også hadde batterier i Nes, 
Trøgstad og Våler, alle i Borg 
bispedømme. I avisene leste vi 
om prøvesprengninger i nord og 
Stillehavet i sør, og om muligheten 
for atomkrig. Sammen med våre 
foreldres fortellinger om nazistenes 
okkupasjon av Norge 1940-45 var 
krigens mulighet i Norge en del av 
vår livsfølelse. 

I julegudstjenestene sang vi med 
stor innlevelse «Deilig er jorden». 
Vi sang salmens siste vers med stor 
intensitet: «Englene sang den/først 
for markens hyrder: skjønt fra sjel til 
sjel det lød». Vi omgjorde engelens 
ord til en bønn: «Fred over jorden». 
Da kunne vi følge oppfordringen i den 
neste linjen «menneske, fryd deg» 
og få feste i et håp: «Oss er en evig 
Frelser født».

Det var en rystet Bernhard Severin 
Ingemann som skrev denne salmen 
i trass og håp da han fikk krigens 
brutalitet tett innpå i slagene 
mellom Danmark og Prøysen fra 
1848 til 1850. Med utgangspunkt 
og sluttpunkt i Jesu fødsel julenatt 
ville han tegne en alternativ 
virkelighet om mennesket på fredens 
pilegrimsvandring.

«Oss er en evig frelser født» må 
bety at begivenhetene i Betlehem 
for snart 2000 år siden også former 
vår virkelighet 2020 slik den gjorde 
for Ingemann i Danmark i 1850. 
Barnet i krybben viser oss at Gud, 
himmelen og jordens skaper, ikke 
har overlatt mennesker til seg selv. 
I hele det veldige kosmos der Gud 
finnes overalt og i alt, er Gud også 
tilstede i dette lille barnet i krybben 
og bekrefter for alle mennesker og 
hele skaperverket at Gud er hos oss 
hele tiden.

I den hebraiske bibelens salmebok 
synges Guds fredsvisjon for 

menneskene: «Miskunn og sannhet 
skal møte hverandre, rettferd og fred 
kysse hverandre» (Salme 85.11). 
Julenatt bekrefter Gud at vi ikke 
er alene om å arbeide for denne 
visjonen i vår tid og på vårt sted. 
Julenattens fredssang er fortsatt 
en bønn og gir retning for livene 
våre. Den gir oss frimodighet til å 
se tegnene på fred i våre liv og vår 
verden, og trass til å kjempe mot 
ødeleggelse og ufred. 

Måtte vi være med og legge til 
rette for at rettferd og fred kysser 
hverandre og at miskunn og sannhet 
får mulighet til å leve blant oss. 
Da kan bønnen bli et håpstegn for 
alle dem som lever i krigens og 
undertrykkelsens virkelighet og 
skygge.  Da kan «Deilig er jorden» bli 
vår salme på rettferden og fredens 
pilegrimsvandring. 

Velsignet julehøytid  
ønskes dere alle. 

Fred på jord!
Biskop Atle Sommerfeldt

Guros verk på forsiden
Forsiden på årets 
julenummer av 
Nesposten er 
laget av digital 
kunstner Guro 
Kjensli Johansen 
fra Årnes. 

Hun er utdannet 
innen anima-
sjonsstudier 
ved Fagskolen 

Kristiania og jobber til daglig i 
Somnium Animation Studios i Oslo. 

– Jeg ble veldig glad når jeg fikk denne 
forespørselen om å lage juleforside, 
for det å tegne vinterlandskap er noe 
jeg virkelig koser meg med, sier Guro. 
Somnium Animation Studios står blant 
annet bak animert musikkvideo for 
verdenskjente artister, og  mange i 
Nes vil kanskje huske å ha sett flere 
av Guros verk i forbindelse med ulike 
teateroppsetninger i Nes kulturhus.

Guro forteller at forsiden på bladet du 
nå har i hendene er fri fantasi, men at 
hun har latt seg inspirere av det som 

må kunne kalles selve symbolet på 
Nes, nemlig elvemøtet.

– Jeg hadde kirkeruinene litt i tankene 
da jeg tegnet dette. Jeg liker som sagt 
å tegne vinterlandskap, og det å hente 
inspirasjon fra bygda jeg kommer fra 
gjorde jobben bare enda bedre. Jeg 
tror det er der stemningen i tegningen 
kommer fra; jeg følte på ro og 
«hjemme» når jeg tegnet, sier Guro.

Foto: Nils Kristian 
Johansen
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MAGNUS BROSTRUP LANDSTAD 

Et jubileum og den første 
norske julesalmen 
Tekst: Eivind Johannessen

Det er i år 150 år siden Landstads 
kirkesalmebok ble utgitt. I denne 
salmeboken finne vi «Fra fjord 
og fjære», som blir kalt den 
første norske julesalmen. Bak 
både salmeboken og julesalmen 
står presten, dikteren og 
folkelivssamleren Magnus Brostrup 
Landstad. Boken og salmen skulle få 
et langt liv.

PRESTEN 
Magnus var prestesønn. Faren Hans, 
gjorde tjeneste i Måsøy i Finnmark 
da Magnus ble født i 1802. Siden 
bodde familien i Øksnes, Vinje og 
Seljord. Han begynte å studere 
teologi ved universitetet i Christiania, 
og blir uteksaminert 1827. Den 
nye prestegenerasjonen hadde 
lagt rasjonalismens snusfornuft 
bak seg, og så nye utfordringer i 
romantikkens ideer. «Newton hadde 
funnet ut hvorfor eplet falt og formet 
tyngdeloven…romantikken gikk 
lenger: hvordan var eplet kommet 
opp?» (Egil Elseth, Magnus Brostrup 
Landstad. Kulturvilje og kristentro 
s.63). 

DIKTEREN 
I 1829 ble Landstad residerende 
kapellan i Gausdal. Kapellangården 
var i så dårlig forfatning, at han 
måtte ta opp lån til utbedringer. 
Han reparerte selv og menigheten 
hjalp til. Sammen med kona Mina 
starter de opp sitt prestegårdsliv. 
Det er på denne tiden han har 
begynt å skrive salmer. Han er 
opptatt av temaer som handler om 
behovet for omvendelse i møte med 
almennreligiøsiteten. «Våkn opp du 
som sover, stå opp fra de døde, Krist 
lyser for deg!» (Norsk salmebok 2013 
nr. 12) er en salmetekst som belyser 
dette. 

FOLKELIVSSAMLEREN 
På begynnelsen av 1800- tallet 
var det viktig for Norge å finne sin 
identitet. Med romantikken kom 
også  ideene om at hvert folk hadde 
sin egen plass i denne verden. Man 
søkte å finne «...Guds fottrinn i 
historien». Det var stor interesse for 
norske folkeviser, sagn og eventyr. 
Her gjorde Landstad et banebrytende 
arbeid. I 1853 ga han ut Norske 
Folkeviser. Dette ble et viktig litterært 
verk i samtiden.

LANDSTADS KIRKESALMEBOK 
I 1852 påtok han seg arbeidet med 
å utarbeide en norsk salmebok. 
Det skulle bli en lang og kronglete 
vei. Presteparet hadde nå flyttet til 
Halden sammen med sine 12 barn. 

Språket var en utfordring. En 
offentlig kommisjon hadde mange 
innsigelser undervegs. De mente 
han hadde en sammenblanding av 
bondespråk og kulturspråk, men 
her støttet Landstad seg mye på Ivar 
Aasen. Det var mange diskusjoner 
om salmeutvalg, for denne skulle 
erstatte Kingos salmebok fra 1699, 
Guldbergs salmebok fra 1778 og 
Evangelisk-christelig Psalmebok 
fra 1798. Menighetene skulle selv 
avgjøre hvilken salmebok de ville 
bruke.

Det skulle gå 18 år før Landstads 
Kirkesalmebok lå ferdig trykt i 1870. 
Den besto av 634 salmer, hvorav 307 
var opprinnelig danske, 203 tyske 
og 86 norske. Landstad selv sto for 
53 av disse norske salmene. Hans 
gjendiktninger kommer i tillegg 
(www.kirken.no Landstad-markering 
2020).

Med salmen «Fra fjord og fjære» 
(Norsk salmebok 2013 nr. 50) får 
Norge sin første norske julesalme. 

Landstad beskriver en juledagsfeiring 
midt mellom fjorder og fjell, 
der menigheten samler seg på 
kirkebakken ved sin lokale kirke. 
Snart skal folk inn og finne seg 
en plass. Salmen avslutter med 
det frigjørende juleevangeliet som 
skal lyde fra prekestolen. Vi var 
«forlorne», som syndige mennesker 
og som tapt nasjon, men nå skal vi 
høre historien om Jesus- barnet og 
finne oss selv igjen som menneske og 
nasjon.

Fra fjord og fjære, fra fjell og dype  
dal et «Ære være!» idag gjenlyde skal. 

Fra kirketårne i fryds basuner støt  
for Guds enbårne som er idag oss født! 

Vi var forlorne, nu er vi frelst av nød! 

Fra Norsk salmebok 2013

dal et «Ære være!» idag gjenlyde skal.

Fra kirketårne i fryds basuner støt 
for Guds enbårne som er idag oss født!

Vi var forlorne, nu er vi frelst av nød!

Fra Norsk salmebok 2013
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Veien videre i Auli menighet
Skrevet av: Andreas Jensen

Et annerledes år nærmer seg slutten. De fleste aktivitetene ut året 
2020 er enten avlyst eller begrenset. Derfor har vi i Auli menighet 
begynt å planlegge det kommende året, 2021. I løpet av dette året 
håper vi å gjennomføre mye spennende. Allerede i januar starter 
ungdomskveldene i Auli kirke opp igjen. Da samler vi fjorårets 
konfirmanter for en trivelig kveld, med diverse aktiviteter i kirken. 
Fortløpende arrangerer vi også familiegudstjenester, hvor fokuset 
i gudstjenesten er rettet mot familier. I tillegg åpnes Klodsbodding 
mer opp, noe som gjør at kapellet vårt igjen kan besøkes. Vi gleder 
oss til å gjennomføre dette, og håper 2021 kan bli et år hvor vi igjen 
kan samles til gudstjenester og forskjellige arrangementer for både 
store og små. Alle planer fordrer at smittesituasjonen bedres og at 
samfunnet gjenåpnes.

GLIMT FRA MENIGHETENE

Hva skjer i julen 2020  
i Fenstad menighet?
Skrevet av: Rune Sjølie 

Julaften 2020: 
Spesielle tider krever spesielle løsninger. 
Det er bakgrunnen for at Fenstad menighet 
arrangerer «drive-in» gudstjeneste på 
selveste julaften. Med kirkestua som 
utendørs-scene vil vi, godt assistert 
av koret Godt & Blanda og Vestsiden 
Musikkorps, lage en noe annerledes 
julefeiring.

Det blir kjente og kjære julesanger som 
skal sørge for at alle fremmøtte kommer i 
riktig julestemning.

Vi setter opp projektor med visning av 
sangtekstene, og et forsterket lydanlegg vil 
sikre at alle hører hva som sies og synges. 
Vi gleder oss og er forventningsfulle til 
dette arrangementet.

Nyttårsaften 2020: 
På grunn av myndighetenes korona-
tiltak, vil den tradisjonelle nyttårsfesten i 
kirkestua dessverre måtte utgå. I stedet for 
midnattsmesse, flyttes arrangementet frem 
til kl. 16.00 på ettermiddagen. 

Menighetens tradisjonelle juletrefest i 
januar vil, av samme grunn som nevnt over, 
også måtte utgå.

Til tross for en noe annerledes 
kirkelig julefeiring i år, er vi sikre på at 
alternativene som er nevnt, vil treffe den 
enkelte bra. 

Det er en litt spesiell og uvant julefeiring 
vi går inn i. Vi håper likevel de fleste av 
oss får en mulighet til å dele julen og dens 
tradisjoner med våre kjære. Ta vare på 
hverandre!

Fenstad Menighetsråd ønsker alle en riktig 
god jul- og nyttårsfeiring!

Auli: Fenstad:
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GLIMT FRA MENIGHETENE

Suksess med 
drop in-dåp

Henrik Risvik Paulsen og Elisabeth 
Kongstein med sønnen Noah Risvik 
Paulsen synes det var fint å få 
feiret dåp, til tross for pandemi og 
restriksjoner. 

14. november gjennomførte 
menighetene tidenes første 
Drop in-dåp i vårt distrikt, 
og med det en historisk 
dåpslørdag. Ni personer i 
alderen 0 til 60+ år valgte å ta 
turen innom kirka og la seg 
døpe. 

Ansatte, samt frivillige 
fra Årnes og Fenstad 
menighetsråd, sørget 
for å ivareta smittevern, 
ønsket velkommen og 
ordnet med registrering 
og prester og organist 
sørget for gjennomføring av 
dåpsseremoniene. Alt skjedde i 
korte, separate seremonier for 
hver enkelt som ville døpes. 

Gullkonfirmanter 2020
Skrevet av: Marianne Granum 

Den 11.10.20 var det markering av 
årets Gullkonfirmanter i Udenes 
kirke.

Til tross for pandemi utbruddet var 
det 16 gull konfirmanter som møttes 
til en hyggelig markering i kirken, 
50 år etter deres konfirmasjon.

Etter seremonien reiste 
Gullkonfirmantene til lunsj på 
Frøyhov Gård, hvor de kunne mimre 
over gamle minner fra tiden de var 
konfirmanter i Udenes kirke.

Årnes:Nes:

Udenes:

Julekrybbedrøm 
 

Den spede start på en drøm om den «fineste 
Julekrybba i Nes». Vi ønsker oss en ny julekrybbe 
som vi drømmer om skal stå ferdig denne jula. 
Tenk å få en Julekrybbe som synes i kirka, som 
minner oss på, som forteller uten ord. En som er 
litt norskinspirert. Det er lov å drømme!

Takk til våre Gullkonfirmanter  
De fortalte oss litt om hvordan det 
var å «stå» for presten i 1970. 
 
Vi fikk oss mang en god latter 
og skjønte at noe har skjedd, 
på hvordan det er å «lesa» til 
konfirmasjon da og nå. Takk for 
gode historier som sokneprest 
Lilly Lauten klarte å liste 
frem, under samtaler med 
konfirmantene.

Vi ville det skulle bugne. 
Vi ville vise hvor mye vi har å takke for. 
Vi ville det skulle synes.  
Det gjorde det.

Det bugner av matproduksjon i Nes. De som 
dyrker i stor og liten skala. Det var fint å få 
takke for og til alle, som jobber med noe så 
viktig som matproduksjon. Takk for en flott 
høsttakkefest.

Høsttakkefest i Nes Kirke
Skrevet av: Wenche Husås Sundby 
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       Juleevangeliet
Det skjedde i de dager at det gikk 
ut befaling fra keiser Augustus 
om at hele verden skulle inn-
skrives i manntall. Denne første 
innskrivningen ble holdt mens 
Kvirinius var landshøvding i Syria. Og 
alle dro av sted for å la seg innskrive, 
hver til sin by.

Josef dro da fra byen Nasaret i 
Galilea opp til Judea, til Davids by 
Betlehem, siden han var av Davids 
hus og ætt, for å la seg innskrive 
sammen med Maria, som var lovet 
bort til ham, og som ventet barn. Og 
mens de var der, kom tiden da hun 
skulle føde, og hun fødte sin sønn, 
den førstefødte. Hun svøpte ham og 
la ham i en krybbe, for det var ikke 
husrom for dem.

Det var noen gjetere der i nærheten 
som var ute på marken og holdt 
nattevakt over flokken sin. Med ett 
sto en Herrens engel foran dem, og  
Herrens herlighet lyste om dem. De 
ble overveldet av redsel.

Men engelen sa til dem: «Frykt ikke! 
Se, jeg forkynner dere en stor glede, 
en glede for hele folket: I dag er det 
født dere en frelser i Davids by; han 
er Messias, Herren. Og dette skal 
dere ha til tegn: Dere skal finne et 
barn som er svøpt og ligger i en 
krybbe» 

Med ett var engelen omgitt av en 
himmelsk hærskare, som lovpriste 
Gud og sang: 

«Ære være Gud i det  
høyeste, og fred på jorden 
blant mennesker
Gud har glede i!»

Da englene hadde forlatt dem 
og vendt tilbake til himmelen, sa 
gjeterne til hverandre: «La oss gå inn 
til Betlehem for å se dette som har 
hendt, og som Herren har kunngjort 
for oss.» Og de skyndte seg av sted 
og fant Maria og Josef og det lille 
barnet som lå i krybben. Da de fikk 
se ham, fortalte de alt som var blitt 
 
 

sagt dem om dette barnet. Alle 
som hørte på, undret seg over det 
gjeterne fortalte. Men Maria tok vare 
på alt som ble sagt, og grunnet på 
det i sitt hjerte. Gjeterne dro tilbake. 
De lovet og priste Gud for alt de 
hadde hørt og sett; alt var slik som 
det var sagt dem.

Lukas 2. 1-20.

Et barn er født i betlehem
Et barn er født i Betlehem,
i Betlehem
ti gleder seg Jerusalem.
Halleluja, halleluja!

En fattig jomfru satt i lønn,
hun satt i lønn
og fødte himlens kongesønn.
Halleluja, halleluja!

Han lagdes i et krybberom,
et krybberom.
Guds engler sang med fryd derom.
Halleluja, halleluja!

Men okse der og asen sto,
og asen sto
og så den Gud og Herre god.
Halleluja, halleluja!

Av Saba kom de konger tre,
de konger tre,
gull, røkelse, myrra ofret de.
Halleluja, halleluja!

Nå all vår nød og sorg er bøtt,
vår sorg er bøtt,
oss er i dag en frelser født.
Halleluja, halleluja!

Guds kjære barn vi ble på ny,
vi ble på ny,
skal holde jul i himmelby.
Halleluja, halleluja!

På stjernetepper lyseblå,
de lyseblå,
skal glade vi til kirke gå.
Halleluja, halleluja!

Guds engler der oss lærer bratt,
oss lærer bratt,
å synge som de sang i natt.
Halleluja, halleluja!

Da bliver engler vi som de,
ja vi som de.
Guds milde åsyn skal vi se.
Halleluja, halleluja!

Lov, takk og pris i evighet,
i evighet,
den hellige trefoldighet.
Halleluja, halleluja!

 
Melodi: Ludvig M. Lindeman 
Tekst: Nikolai Grundtvig
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Du grønne glitrene tre 
Du grønne glitrende tre, god dag! 
Velkommen, du som vi ser så gjerne, 
med julelys og med norske flagg 
og høyt i toppen den blanke stjerne! 
Ja den må skinne 
for den skal minne 
oss om vår Gud. 

Den første jul i et fremmed land
sin store stjerne vår Herre tente;
den skulle vise vår jord at han
den lille Jesus til verden sendte.
I stjerneglansen
gikk engledansen
om Betlehem.

Om Jesubarnet fortalte mor
så mang en aften vi satt der hjemme; 
vi kan hans bud og hans milde ord,
vi vet at aldri vi dem må glemme.
Når stjernen skinner
om han oss minner
vårt juletre

Tekst: Johan Krohn

«Du grønne, glitrende  
tre god dag» 

Tekst: Ida Rustad Istad

–Jeg pleier ikke å snakke til et tre. 
  
Slik husker jeg jeg tenkte som barn 
da vi sang denne sangen

 «Velkommen du som vi  
ser så gjerne.»

At det fulgte glede med dette treet 
som vi hvert år ønsket velkommen 
i huset, de t er i alle fall sikkert! Vi 
pyntet treet lille julaften. Jeg har 
etter hvert hatt glede av å tenke på 
hva noe av pynten på juletreet kan 
symbolisere.

Her er noen eksempler:

Engler: Engler er Guds budbærere til 
menneskene.

 I julen bringer de bud om at «i dag 
er det født dere en Frelser.»

Lenker: Lenken symboliserer 
samhold mellom folk. (Fint at det 
er forskjellige farger og fasonger på 
leddene i lenken)

Lys: Julelysene symboliserer at 
Jesus er verdens lys.

Hjerter og julekurver: Hjerter 
symboliserer kjærlighet. - 
Mellommenneskelig kjærlighet og 
Guds kjærlighet til menneskene Før 
ble kurvene ofte fylt med godsaker 
og små gaver – som et symbol på 
Guds gode gaver til menneskene.

Kuler: Jordkloden med alle land 
og folkeslag omfattes av julens 
budskap.

Flagg: Norske flagg er blitt 
brukt som juletrepynt etter 
unionsoppløsningen fra Sverige  

i 1905, og symboliserer Norge  
som en selvstendig nasjon.

Stjernen:  
Symboliserer Betlehems stjernen 
som viste veg til Jesubarnet. 
Symboliserer Gud som er lys.

«og høyt i toppen den blanke 
stjerne! Ja, den må skinne for den 

skal minne oss om vår Gud.»

Glitter: Glitter symboliserer stråler 
fra stjernen (Gud) ned til oss på 
jorda.

Med tillatelse fra Ida Elise Eide 
Einarsdottir er noe av teksten hentet 
fra en kronikk av henne.
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Dette
skjer:
MØTEPLAN FOR 1. HALVÅR 2021

Slekters gang
01.10.2020–01.12.2020

På grunn av usikkerheten rundt coronaviruset har de 
fleste misjonsforeningene ikke satt opp møtedatoer, men 
for de arrangementer det er satt opp møtedatoer,
tas det forbehold om situasjonsbetingede endringer. 
Følg med i Raumnes eller ta kontakt. 

FREDLY MISJONSHUS

Kontaktperson: Berit Tørnby tlf. 905 14 696.

KNATTEN MISJONSHUS

17.01 kl. 17.00, 17.02 kl. 19.00 ved Olav Straume,
20.–21.02 møtehelg ved Lars Fossdal og  
18.04 kl.17.00 ved Kjetil Tonheim.
Kontaktperson: Anna- Marie Laberget tlf. 913 30 924 

TIRSDAGSKLUBBEN PÅ KNATTEN
(Knattenlia 2 ved Fjellfoten)

For barn fra 2. – 7. trinn kl. 17.30 – 19.30.
19.01 på Knatten, 02.02 på Fjellfoten skole, 16.02, 02.03 
på Knatten og 16.03 på Fjellfoten skole.
Kontaktperson: Anna-Marie Laberget tlf. 913 30 924

KVINNEFORENINGEN «HÅPET» (FREDLY)

Har møte enkelte tirsdager kl. 19.00.
Kontaktperson: Elin Størvold tlf. 415 08 921.

SØNDAGSSKOLEN PÅ FREDLY
Hagavegen 673.
Kontaktperson Ida R. Istad tlf. 414 23 499.

SØNDAGSSKOLEN I FENSTAD
Søndagsskolesamlinger kl. 11.00 i kjelleren
i kirkestua.
Kontaktperson: Berit Rimstad tlf. 402 02 992.

NORMISJON, ÅRNES
Møtene er på Misjonshuset, Årnes på onsdager.
20.01, 17.02, 17.03, 21.04, 19.05 og 19.06.
Alle møtene er kl. 19.00.
Kontaktperson Beate Samseth tlf. 962 05 567.

MISJONSKLUBBEN KVINNEFORENING
Tilknyttet Norsk Luthersk Misjonssamband.
Har møte ca. 3. hver mandag hjemme hos medlemmene.
Kontaktperson:  
Ruth Granhaug tlf. 905 33 544.

AULI MISJONSFORENING
Tilknyttet Det Norske Misjonsselskap
Har møte enkelte tirsdager kl. 19.00.
Kontaktperson:  
Hanne Gunntveit Sinkerud tlf. 412 91 964.

ØSTGÅRD KVINNEFORENING
Tilknyttet Det Norske Misjonsselskap.
Har møter hjemme hos medlemmene.
Kontaktperson: Kari Kirkenær, tlf. 988 89 636.

AULI SOKN
Døpte:
Jenny Emilie Kotskina Hansen
Arild Alexander Ropphaugen  
(Årnes kirke)
Erle Marie Juliussen Moen  
(Årnes kirke)

Døde:
Ingrid Jorun Bakke

FENSTAD SOKN
Døpte:
William Johansen Randby
Mina Kvalness
Benjamin Ihlang Jensen
Olav Tønsberg  
(Hovin kirke)
Jacob Collin
Sigurd Livden
Amanda Eriksen Grøndalen
Rina Fallet Tranum
Odin Martinsen
Johanne Kjøniksen Smidt
Vetle Varhaug Clason
Birk Johan Kjøssveen-Nordhammer 
(Årnes kirke)

Døde:
Kåre Vidar Bentstuen

INGEBORGRUD SOKN:
Døpte:
Maja Sjøli (Fenstad kirke)
Åsmund Bjørke-Taugbøl

Viet:
Laila Hagen og Thomas Radford

Døde:
Solveig Lundberg

NES SOKN:
Døpte:
Wille Brenni Torsen (Fenstad kirke)
Eva Simonsen Thomsen (Ingeborgrud 
kirke)
Anton Fallet
Nikolai Dahl Kormilitzin
Fride Olsen Backer (Udenes kirke)

Viet:
Kine Charlotte Bjerkland og  
Emma Marie Bøsterud Kvello
Elin Høisæt Strand og  
Jon Anders Høisæt Strand
Stine Camilla Delbekk og Ole Tomas Leer

Døde:
Viggo Bottolfsen

UDENES SOKN:
Døpte:
Emilie Elisabeth Snellingen Bye  
(Nes kirke)
Tirill Gurine Sivertsen Sverdrup 
(Kirkelandets kirke, Kristiansund)
Gøran Harila-Larssen
Amelia Heen Aabø (Jessheim kirke)
Jacob Olastuen-Halstvedt (Ullern kirke)
Sara Pettersen Solberg
Eivind Kehlet (Årnes kirke)
Emine Lindhart (Årnes kirke)

Døde:
Per Eivind Håkelien
Dag Harald Johannessen
Elfrid Gråberget

ÅRNES SOKN
Døpte:
Hanna Opaas Kleven
Johan Marinus Holmen
Liam-Alexander Bragstad
Johannes Solem Schau
Kristine Rybråten
Maiara-Nicole Corpuz Andersen
Noah Risvik Paulsen
Ingrid Bjørnson Skjølberg
Alex Kristiansen Granum

Døde:
Odd Vold Kylgaard
Kjell Ivar Hoel
Dagfinn Normann Johansen
Ole Johan Botten
Tom Egil Nikolaisen
Vigdis Bente Mørdre
Arnt Erik Dahle
Arvid Johan Lundseth
Martin Lundemo
Liv Larsen
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Kirkevergen orienterer: Tor Tvethaug

KIRKENS KONTORER
Telefon: 66 10 49 30
E-post: post@kirkenines.no 
Kirkens hjemmeside: kirkenines.no

Besøksadresse: Rådhusgata 9B, Årnes
Postadresse: Pb 205, 2151 Årnes

KIRKEVERGE / DAGLIG LEDER
Tor Tvethaug
Telefon: 66 10 49 30 – Mobil: 992 44 815
E-post: kirkeverge@kirkenines.no

KONSULENT
Lillian Egeberg Syversrud
Telefon: 66 10 49 30
E-post: lillian@kirkenines.no

KONSULENT
Sigrid Fremmerlid Wold
Telefon: 66 10 49 30
E-post: sigrid@kirkenines.no

PRESTER 
Ragnhild Hansen
Sogneprest i Auli 
Mobil: 970 15 988.  
E-post: ragnhild@kirkenines.no    
 
Bjørg Elisabeth Oserud
Sogneprest i Fenstad og Ingeborgrud
Mobil: 469 42 974
E-post: oserud@kirkenines.no
 
Lilly Renee Lauten
Sogneprest i Nes og Udenes
Mobil: 936 27 110
E-post: lilly@kirkenines.no
 
Harald Torgersen  
Fungerende sogneprest i Årnes  
Mobil: 466 63 030.  
E-post: harald@kirkenines.no 

PROST
Liv B. Krohn-Hansen
Prost i Øvre Romerike prosti
Mobil: 907 38 416
E-post: liv.krohn-hansen@ullensaker.
kirkene.net

KIRKEMUSIKERE
Solveig Skjerdal
Kantor Auli
Mobil: 970 72 470
E-post: solveig@kirkenines.no

Lajla Marie Faane Sydtangen 
Organist/Menighetspedagog 
Mobil: 481 87 438  
E-post:lajla@kirkenines.no 

Øyvind Sørum
Kantor Nes og Udenes
Mobil: 975 05 918
E-post: oyvind@kirkenines.no,

Tone Åsheim Henriksen
Kantor Årnes
Mobil: 950 52 098
E-post: tone@kirkenines.no

TROSOPPLÆRING / DIAKONI
Bente Sverdrup
Menighetspedagog/ungdomsleder
Mobil: 952 18 783
E-post: bente@kirkenines.no,

Hilde Renate Bergly
Diakon
Mobil: 988 54 953
E-post: hilde@kirkenines.no

GRAVPLASSARBEIDERE
Treffes mandag til fredag 07.30 til 15.15.

Pål Thoresen – Leder – Mobil: 975 92 585
Roger Karlsen
Stein Bråthen
Lillian Thorbjørnsen
Ronny Elvsland

LEDER I MENIGHETSRÅDENE
Auli
Morten Finholt, tlf: 951 04 123
Fenstad
Johny Brekke, tlf: 920 57 436
Ingeborgrud
Karin Kjone, tlf: 957 62 650
Nes
Bente Nyerrød, tlf: 410 03 699
Udenes
Marianne Granum, tlf: 988 46 360
Årnes
Einar Norbakken. Tlf. 988 31 508

FELLESRÅDET 
Leder: Johny Brekke, Fenstad, 
Nestleder: Hilde Fristad Rudoplh, 
Udenes, 
Knut Sinkerud, Auli,
Jarle Skolbekken, Ingeborgrud, 
Birgit Greni, Nes, 
Heidi Øverheim, Årnes 
Geistlig repr.: Liv B. Krohn-Hansen 
Kommunens repr.: Lillian Hansen

NES DIAKONAT
Leder: Anders Paulsen, tlf: 901 73 313

TROSOPPLÆRINGSUTVALGET
Leder: Morten Finholt, tlf: 951 04 123

Trygt å komme til 
kirken
Stor takk til menighetsråd, frivillige 
og ansatte for innsats slik at guds-
tjenester og kirkelige handlinger 
trygt har kunnet gjennomføres i 
ukene og månedene etter at korona-
pandemien gjorde sitt inntog i landet. 

Smittevern – enkle regler 
Enten det gjelder gudstjenester, dåp, 
vielser, begravelser eller åpen kirke 
er smittevern blitt en viktig del av 
planleggingen. Kirkelig virksomhet 
forholder seg til det som til enhver 
tid er myndighetens retningslinjer, og 
tar smittevern på alvor. Det skal være 
trygt for deg å komme til kirken, og 
trygt for andre å møte deg i kirken. 
Det krever kun at vi alle følger disse 
enkle reglene: 

1) Syke personer skal ikke delta 
ellervære til stede

2) Gode rutiner for håndhygiene  
og renhold. 

3) Minst mulig felles bruk og 
berøring av inventar og utstyr. 

4) God avstand til alle som deltar 
5) Tilstrekkelig bemanning tilstede 
6) Begrense antallet sosiale 

kontakter

Antallsbegrensning 
Grunnet smittesituasjonen er 
antallsbegrensning 50 deltakere 
i våre kirker. For Auli kirke gjør 
byggets størrelse at begrensningen 
er 30 deltakere. Det kan komme 
ytterligere innstramminger, 
og vi oppfordrer folk om å 
følge med på våre nettsider for 
oppdatert informasjon om dette. 
Gudstjenestene på julaften vil i år 
romme langt færre mennesker enn 
normalt, og mange vil oppleve å ikke 

få plass. Vi minner 
derfor om mulighetene 
for å avlegge kirken et 
besøk senere i romjula.

Trygg kirke for alle 
I slutten av oktober ble rapporten «Å 
være en sak – LHBT+: holdninger og 
arbeidsmiljø i kirken» presentert. 
LHBT er en samlebetegnelse 
for lesbiske, homofile, bifile og 
transpersoner. Rapporten er ut-
arbeidet i samarbeid mellom Kifo 
og Forskningsstiftelsen Fafo. I 
rapporten kommer det frem at én av 
fem av respondentene med LHBT-
identitet har opplevd diskriminering i 
Den norske kirke. Sånn skal det ikke 
være. Kirka skal være trygg for alle. 
Absolutt alle.  

 
God jul!
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Hva betyr kirka for deg?
Tekst: Menighetsrådene

Et lite utvalg nesbuer deler sine tanker om kirka, dens betydning og potensial, i denne 
spørrespalten. Vi lurer på – Hva betyr kirka for deg?  
– Hva kan kirka og det lokale menighetsrådet gjøre for at du vil besøke kirka oftere?

Grete Sjøli, ordfører Nes kommune, 
Skogbygda

– Jeg er glad i kirken min, den 
følelsen av ro hver gang jeg går 
inn kirkedøren er god. De viktigste 
begivenhetene i livet skjer i kirken, 
det være seg dåp, konfirmasjon, 
bryllup og gravferd. Men 17. mai og 
julaften er også dager jeg trives godt 
på kirkebenken. 

– Jeg syntes menighetsrådene gjør en flott innsats for 
å skape arenaer til gode møteplasser, i kirken eller i 
kirkestuene vi er så heldige å ha. Kirkene har blitt mer 
for «alle» med konserter, teater, 8. marsarrangement 
med innvandrerkvinner, kor og mye mer. Kombinert med 
gudstjeneste har det i år vært auksjon av kjoler til kirkens 
nødhjelp. Miljø og folkehelse hånd i hånd. Gjerne flere 
sånne arrangementer!

(foto: Sigrid Wold

Amund Maarud, musiker, 
Neskollen/Skogbygda 

– Kirka er noe jeg nesten aldri 
tenker over. Da jeg konfirmerte 
meg borgerlig så var det et tidlig 
tegn på at jeg ikke trur på en Gud, 
men det gode i mennesket og vår 
kollektive kraft. For meg er kirka et 
tradisjonsbygg der seremonier får 
en egen høytidelighet. Noe av det 
mest psykedeliske orgelspillet har 

jeg også fått høre i kirka i forbindelse med preludium og 
da sitter jeg i mine egne tanker. Det gir en ro å være der. 
For meg så handler det ikke om en Gud.

– Mitt bruksmønster vil nok ikke endre seg stort utover 
bryllup og begravelser. Men jeg tenker at når akustikken 
i de fleste nybygde kulturhus er tørrere enn fjorårets 
julekaker så ikke glem at dere har bygg som har noe 
av den flotteste klangen som finnes. Fortsett med å 
bruke byggene så mye som mulig som konsertsted, 
som et samlingspunkt. Snakk til alle mennesker, hele 
mennesket uansett legning. Tro er et personlig valg, 
men trøst, ro og opplevelser trenger vi alle.

(foto: Per Ole Hagen)

(foto: Privat)

Hege Mari Finnanger, terapeut, 
Vormsund

– Jeg har respekt for kirken, liker 
dens tradisjoner. Kirka gjør mye bra 
og jeg elsker roa i kirka.

– Konserter, grupper for de unge i 
kirka.

(foto: Privat)

Jan Buskenes, agronom, Bodding.

– Et sted å samles, som ved 
høytidelige begivenheter. I tillegg 
som lokale for konserter. 

– Arrangere konserter og andre 
musikalske arrangementer. På 
denne måten kan man få utnyttet 
akustikken mange av kirkene har.
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Kan du først forklare leserne hva 
Kirkelig Fellesråd er? 
– Kirkelig fellesråd har sin forankring 
i kirkeloven og der heter det at 
hvert sokn skal ha et sokneråd og 
ha ansatt en sokneprest. Dersom 
det er flere sokn i en kommune skal 
det opprettes et fellesråd som skal 
bestå av en valgt representant fra 
hvert sokn, en valgt representant fra 
kommunestyret, i tillegg til prosten. 
Fellesrådet velger selv sin leder.

Hvilke av de oppgavene som er 
nevnt i kirkeloven er de viktigste for 
fellesrådet i Nes?  
– Menighetsråd og fellesråd har 
en felles oppgave om å legge 
best mulig til rette for at kirken 
skal være synlig og tilgjengelig 
for kommunens innbyggere. 
Menighetsrådet skal først og fremst 
ha sin oppmerksomhet rettet mot 
«alt som kan gjøres for å vekke og 
nære det kristelige liv i soknet». 
Fellesrådet er også arbeidsgiver på 
vegne av menighetsrådene, og jeg 
er stolt av at vi i Nes har dyktige og 
gode ansatte for å betjene de lokale 
menighetene.

Brekke nevner også at fellesrådet 
gjennom gravferdsloven er tillagt 
oppgaven som gravferdsmyndighet 
i kommunen. Kirkelig fellesråds 
ansvar for en verdig gravferd 
omfatter alle innbyggere i kommunen 
uavhengig av tro og livssyn. Det 
stilles særlige krav til de som jobber 

innenfor gravferdsvirksomheten, 
og tjenesten er definert som 
samfunnskritisk oppgave under 
koronapandemien. 

En av oppgavene som er nevnt i 
kirkeloven er å fremme samarbeid 
mellom menighetsrådene – på hvilken 
måte kan en få til dette? 
– Menighetsrådene i Nes har ønsket 
å etablere et lederforum for de seks 
menighetsrådslederne. Dette er 
blant de tingene jeg som leder av 
fellesrådet vil forsøke å få etablert. Vi 
jobber også med å få til et felles møte 
for alle menighetsråd når pandemien 
er over.

Hva mener du bør være 
menighetsrådene sin felles målsetting 
for resten av valgperioden? 
– Personlig så håper jeg at 
menighetsrådene legger spesielt 
godt til rette for at barn og unge kan 
finne sin plass i menighetene. Uten 
«etterveksten» kan både menighet 
og menighetsråd snart bli historie. 
Jeg gleder meg derfor spesielt over 
hva menighetspedagogene får til for 
de yngste i menighetene og jeg håper 
de kan inspirere menighetsrådene til 
å stå på for de unge!

 Vil du si litt om hva fellesrådet har 
vært mest opptatt av det første året du 
har vært leder? 
– Fellesrådet har tatt tak i den 
viktige oppgaven med å ruste opp 
kirkene våre slik at de ikke forfaller 

eller «råtner på rot». En av rådets 
viktigste oppgaver er å sørge for at 
menighetene har trygge og tjenlige 
lokaler for å kunne utføre sin 
virksomhet. Med tilstandsanalysen vi 
fikk presentert i sommer er det svært 
mye å ta tak i. 

Brekke forteller videre at året har 
vært svært krevende på grunn av 
smittevern og begrenset kontakt. Det 
har gjort at stab og råd har måttet 
tenke nytt og kommet frem til mange 
gode og smittefrie løsninger.

Og hva er de viktigste oppgavene du 
ser for deg de nærmeste årene? 
– De lokale sakene som handler om 
kirker og gravplasser i Nes vil nok 
være svært viktige de nærmeste 
årene. I tillegg til dette er det på 
nasjonalt plan mye som rører seg 
rent kirkepolitisk.

Til slutt vil leder for fellesrådet 
benytte anledningen til å ønske 
menighetene, deres råd og ansatte 
en

God Jul og et riktig 
Godt og koronafritt 

nytt år!

Bli kjent med 
fellesråds lederen og 
fellesrådets oppgaver
Tekst: Odd Istad 
Foto: Privat

Johny Brekke ble valgt som leder av kirkelig fellesråd høsten 
2019, derfor ønsker vi å bli bedre kjent med han og høre hva som 
er fellesrådets viktigste oppgaver.

Bli kjent med 
lederen og 

fellesrådets oppgaver
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Salg & Service • Alle typer Salg & Service • Alle typer 
Tlf. 63 90 10 10 Tlf. 63 90 10 10 

siden 1981

FENSTAD AUTO AS
Volvo salg og service fra 1967

Vi har nye og brukte Volvo til salgs - og vi tar gjerne din bil i innbytte.
EU-kontroll og service, uansett merke. Kom innom - vi finner tid! 

www.fenstadauto.no

Eidsvollvegen 831, 2170 Fenstad. Tlf. 63 90 89 00

FRA SKOG TIL BYGG

ÅRNES

Din totalleverandør av 
trelast og byggevarer

Telefon 63 900 700                                    www.stangeskovene.no

Annonsere hos oss?
Hvis du ønsker å annonsere 

hos oss, ta kontakt på  
telefon 66 10 49 30 eller på 

post@kirkenines.no

NES-posten dekker hele 
Nes.
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POWER

POWER
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Årnes Begravelsesbyrå
Nilsen as Etabl. 1947

Odal Begravelsesbyrå
Nilsen as Etabl. 1947

Sørum Begravelsesbyrå
Nilsen as Etabl. 1947

Begravelsesbyrå
Nilsen as Tlf. 95 75 91 80

TANNLEGENE

Eirik Lind
Angela Kriebel

Telehuset, 2150 Årnes
Telefon 63 90 01 07

Årnes: Telefon 63 85 44 40
www.aurskog-sparebank.no

Vil du følge med i det som skjer i bygda
du bor i må du lese lokalavisen!

Skolegt. 15A  - 2150 Årnes
Telefon 63 91 18 14 - mandag – fredag 8-16
www.raumnes.no

SPAREBANKEN FOR MIDT-ROMERIKE
Hovedkontor: 1920 Sørumsand - Tlf. 63 86 69 30

Filialer: Blaker - Tlf. 63 86 67 30, Auli - Tlf. 63 91 28 70

Vi arrangerer minnesamvær,
eller leverer mat til dine lokaler.

Ring oss på 62964660, 
eller send oss en e-post

post@sanngrund.no

Årnes Sport as
Jernbanegata 17, ÅRNES - Tlf. 63 90 09 97
Åpent: Man-fre 9-17. Tor. 9-19. Lør 9-15.

MANGE GODE TILBUD
PÅ SYKKELBEKLEDNING

Salget starter
mandag 1. august

30 stk. sykler

÷30%

Illustrasjonsfoto

Utvalgte sandaler/

løp- og fritidssko

÷30%

Sommerbekledning

SHORTS • T-SHIRT •JAKKER

BUKSER • DRESSER

÷20-50%

Vi yter alle tjenester i forbindelse
med begravelse og bisettelse.

Kommer hjem til samtale, 
hvis det ønskes.

Besøk oss på 
www.nilsen-info.no

Her finnes oversikt over varer og 
tjenester, gravmonumenter,

skiftepapirer, minneside

Tlf. 63 90 07 70
E-post:

post@nilsengravferd.no

RINGFOSS 
MARKISER

2164 Skogbygda

Markiseutsalget 
i Skogbygda 

tilbyr markiser 
til rimelige priser

TLF. 63 90 82 72

NÅ er en fin anledning 
til å sjekke økonomien.
21 02 53 00
ENN-senteret

Vi hjelper deg 
å ta de rette valgene

www.sparebank1.no/arnes 
Tlf 21 02 53 00 / 07040

Telefon 63 90 19 19
Pakkhusgata 1 C - 2150 Årnes

Besøk vår internettside:
www.alfatrafikkskole.no

ELKJØP ÅRNES
Sven Bråthen Elkjøp AS, 2150 Årnes

Tlf: 63 90 77 00. Fax: 63 90 77 09
E-post: brathen@elkjop.no

Ring oss på 04800 
 – hele døgnet, alle dager.

dnb.no

for Alltid åpentA

TANNTEKNIKER

Terje Lindstrøm
ÅRNES DENTAL A/S

Ny adresse: 
Nedre Hagavei 15 c
Telefon 63 90 05 55

2150 Årnes - Telefon/Telefaks: 63 90 09 31
E-post: runnigaard@epost.no

Lunsj, middag, møte, bankett,
brylluper, minnesamvær. 

Velkommen til

Lunder as
Telefon: 908 35 302 / 63 90 51 16

www.lunder-as.no

DEKKBARK
TRANSPORT - CONTAINERUTLEIE

Frøyhov, 1929 Auli. 

Nesposten nr. 3_16 sider_Layout 1  03.06.14  20.41  Side 12

Abonnement: 63 91 18 14, abonnement@raumnes.no 
eller SMS: RAUMNES til 1963

Lokale nyheter – der du er!
Raumnes i alle kanaler

ELKJØP ÅRNES
Rådhusgata 1, 2150 Årnes. Tlf. 63 90 77 00

E-post: brathen@elkjop.no

Din annonse her?
Ta kontakt med oss i Nes-posten.

Telefon 63 91 12 82 eller på 
e-postadresse: post@nes.kirker.net

Nes Bygdeservice tilbyr et bredt spekter av tjenester
Minnesamvær | Gravstell | Omsorgsoppgaver (følge til lege m.m.)

Kontaktinfo: Avd. Årnes: Nes Bygdeservice SA | Jernbanegata 11B | 2150 Årnes
Tlf.: 63 90 48 00 | E-post: nes@bygdeservice.no | Nettside: nes.bygdeservice.no

For informasjon om vår virk-
somhet, arrangementer og for 
kontaktinfo til kirkekontor, fel-
lesråd og menigheter, følg oss 
på nett og i sosiale medier:

facebook.com/kirkenines/ 

Instagram: kirken.i.nes 

www.kirkenines.no

Vi yter alle tjenester vedrørende dødsfall
 Samtale på vårt kontor, eller vi kommer hjem om det er ønskelig. 

 Informasjon og priser - www.nilsengravferd.no

Åpningstid: 08.00 -15.30 (mandag - fredag) Adresse: Kirkeveien 6, 2150 Årnes 
Tlf: 63 90 07 70 / 957 59 180  E-post: post@nilsengravferd.no

Foto: Anita Paulsen

Etabl. 1947Etabl. 1947

Årnes

Etabl. 1947

Odal

Etabl. 1947

Sørum

avd.Odal

Etabl. 1947

avd. Sørum

Etabl. 1947

avd.Årnes

Vipps-nummer til 
menighetene:

Auli sokn 501609
Fenstad sokn 47664

92419 – gjelder Fenstad 
kirkestue

Ingeborgrud sokn 126757 
Nes sokn 116880
Udenes sokn 136670
Årnes sokn 118693

122158 – benyttes ved ofringer  
                  i Årnes kirke
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Si ifra om du er bekymret 
for et barn i jula 
90.000 barn vokser opp i familier der det drikkes for mye alkohol. – Noen barn 
går jula i møte med en ekstra klump i magen, sier Randi Hagen Eriksrud i 
alkovettorganisasjonen Av-og-til.

Tall fra Folkehelseinstituttet viser at 
nesten 1 av 10 barn har en mamma 
eller pappa som sliter med alkohol. 
Det tilsvarer nesten ett eller to barn i 
hver skoleklasse.

- Vi tenker ofte at det ikke angår oss, 
eller noen vi kjenner. Men faktum 
er at det sannsynligvis er barn i din 
omgangskrets, i ditt nabolag eller i 
skoleklassen til barna dine som går 
en ekstra tøff jul i møte, påpeker 
Eriksrud.

Si ifra hvis du er bekymret 
- Jeg tror mange voksne har lett for 
å tenke at barna ikke merker så lett 
om man har drukket. Men faktum 
er at du er ofte selv den siste som 
merker at det ble litt mer enn du 
hadde tenkt. Og barn legger merke til 
selv de minste endringer hos voksne, 
sier hun.

- Desember er den måneden det 
selges mest alkohol i Norge. Vi har 
ferie, fri og vil kose oss litt ekstra. 
For mange er det da naturlig også å 
drikke alkohol.

- Hva tenker du man kan gjøre hvis 
man er bekymret for barn i sin 
omgangskrets?

- Da må man ta grep. Vis litt ekstra 
omtanke for barnet. Spør hvordan 
hun har det, og vis at du bryr deg. Du 
bør også si ifra til foreldrene, eller 
ringe det lokale barnevernet om du 
mener situasjonen er alvorlig. Det er 
ofte ikke så lett å vite hva man skal 
gjøre, men at du gjør noe, kan ofte 
bety mer enn akkurat hva du gjør.

Alle må ta ansvar 
Diakon i Nes, Hilde Renate Bergly, 
tenker mye på barna i tida vi er inne i. 

- Det er mange i Nes kommune som 
jobber for at barn og unge skal ha 
det bra. Samtidig tror jeg det er viktig 
å huske at vi alle har et ansvar for 
menneskene rundt oss. Inviter barn 
som trenger en pause, gå en tur, 
ta dem inn i noe annet, oppfordrer 
Bergly.

Hun mener man ikke skal være 
redd for å bry seg. Å være i forkant 
selv, kan også spille en stor og viktig 
rolle. 

- Hele 2020 har handlet om 
smittevern og å være i forkant for å 
begrense smitte. Den tankegangen 
kan vi overføre til festlige høytider 
som ofte involverer alkohol. Jula i 
år blir annerledes enn alle andre 
juler både vi og barna har opplevd. Vi 
voksne kan bidra til forutsigbarhet og 
trygg tilstedeværelse for barna ved å 
planlegge og gjøre kloke valg når det 
gjelder alkohol.

Hun har en tydelig oppfordring 
til folk før jul: 
- Ta barnas perspektiv. Prøv å 
huske hvordan du hadde det i fine 
stunder da du selv var barn. Planlegg 
sammenkomster etter hva barna 
trenger, ikke etter hva de tåler. 

Fem råd hvis du er bekymret for 
et barn
• Om det er naturlig, bør du ta 

kontakt med barnet, og vise at du 
ser hva som skjer.

• Forsøk å snakke rolig med 
foreldrene eller andre voksne, 
noen ganger kan er det best å 
vente til de er edru. Si hva du 
ser, og sett ord på hva du tenker.

• Snakk med andre voksne. Ser de 
det samme som deg? Hva kan 
dere gjøre sammen?

• Synes du situasjonen er alvorlig, 
bør du ta kontakt med det lokale 
barnevernet, skolen eller andre 
ansvarspersoner.

• Trenger du noen å lufte 
tankene med kan du ringe 
Alarmtelefonen. Den når du på 
116 111.
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– Med den smittesituasjonen vi 
har hatt i vår region i høst ser vi at 
påmelding til julens gudstjenester 
er helt nødvendig. Det sikrer at 
vi overholder gjeldende smitte-
vernregler, og at vi kan fortsette å 
gjennomføre gudstjenester på en 
trygg måte. Da er det viktig å med 
kjennskap til hvem som har vært 
til stede og å ha gode verktøy for 
smittesporing dersom dette skulle 
bli nødvendig, sier kirkeverge Tor 
Tvethaug. 

Påmelding vil i tillegg til trygghets-
aspektet være en service til befolk-
ningen, da man ved påmelding på nett 
kan sjekke hvor det er ledig kapasitet. 

– Det kan fortsatt være mulig 
å bare dukke opp i kirka, men vi 
anbefaler sterkt at alle melder seg 
på på forhånd, for å unngå bomtur 

eller venting ute i kulda før man 
eventuelt blir tildelt en ledig plass, 
sier Tvethaug. – Er du påmeldt, men 
blir forhindret, ønsker vi å få beskjed 
så vi kan gi plassen til andre.

Hvilken deltakerkapasitet 
som til enhver tid gjelder, samt 
påmeldingsskjema til gudstjenester 
finnes på nettsidene: kirkenines.no.

Påmelding
Alle gudstjenester i perioden f.o.m. 
13.12.2020 t.o.m. nyttårsaften vil 
grunnet smittesituasjonen kreve 
påmelding. Påmelding gjøres via 
påmeldingsskjema på  
www.kirkenines.no eller på  
tlf. 66 10 49 30, kirkekontoret. 
Oversikt over gudstjenestetilbudet 
finnes også på nettsidene, samt på 
siste side i dette bladet.

Sikker plass i julens gudstjenester
En annerledes jul, men det blir jul også i år! Kirken i Nes forholder seg til lokale og nasjonale 
smittevernrestriksjoner, som i år betyr at gudstjenestene i desember krever påmelding.

Tekst: Sigrid Wold 
Foto: Glenn Arne Granheim

Benytt hele julehøytiden 
Alle oppfordres til å fordele sine 
gudstjenestebesøk utover hele 
desember, så flest mulig kan få delta 
i gudstjeneste i jula.

 – Kapasiteten i den enkelte kirke 
er sterkt redusert på grunn av 
pandemisituasjonen, men totalt i 
hele Nes er det god anledning til å 
gå i kirka i jula om man benytter hele 
julehøytidens gudstjenestetilbud og 
kanskje drar til en annen kirke enn 
den man normalt bruker. Det håper vi 
folk vil gjøre, avslutter Tvethaug.
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Auli kirke
19.12.2020 kl. 15-17 Åpen kirke

24.12.2020 kl. 13.00 Gudstjeneste

24.12.2020 kl. 14.30 Gudstjeneste

24.12.2020 kl. 16.00 Gudstjeneste

26.12.2020 kl. 11.00 Gudstjeneste

03.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

10.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

24.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

14.02.2021 kl. 14.00 Gudstjeneste

28.02.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

14.03.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

21.03.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

Fenstad kirke
24.12.2020 kl. 16.00 Gudstjeneste

25.12.2020 kl. 12.00 Gudstjeneste

31.12.2020 kl. 16.00 Gudstjeneste

03.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

17.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

21.02.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

14.03.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

Klodsbodding kirke
19.12.2020 kl. 15-17 Åpen kirke

24.12.2020 kl. 16.00 Gudstjeneste

25.12.2020 kl. 12.00 Gudstjeneste

Ingeborgrud kirke
24.12.2020 kl. 14.00 Gudstjeneste

24.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

14.02.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

28.02.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

21.03.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

Nes kirke
24.12.2020 kl. 16.00 Gudstjeneste

25.12.2020 kl. 14.00 Gudstjeneste

10.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

24.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

14.02.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

28.02.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

14.03.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

Udenes kirke
24.12.2020 kl. 14.00 Gudstjeneste

27.12.2020 kl. 17.00 Gudstjeneste - 
Romjulssøndag

17.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

31.01.2021 kl. 14.00 Gudstjeneste

21.02.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

07.03.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

21.03.2021 kl. 13.00 Gudstjeneste

Årnes kirke
20.12.2020 kl. 12-14 Åpen kirke

21.12.2020 kl. 12-14 Åpen kirke

22.12.2020 kl. 12-14 Åpen kirke

23.12.2020 kl. 12-14 Åpen kirke

24.12.2020 kl. 14.00 Gudstjeneste

24.12.2020 kl. 16.00 Gudstjeneste

25.12.2020 kl. 11.00 Gudstjeneste

10.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

31.01.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

07.02.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

14.02.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

21.02.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

07.03.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

14.03.2021 kl. 11.00 Gudstjeneste

Gudstjenester
19.12.2020 –21.03.2021 

Med forbehold om endringer.  
Husk til enhver tid gjeldende smittevernsregler i forb. med covid-19.  

Deltakerbegrensning gjelder i alle kirker.  
Se www.kirkenines.no for oppdatert informasjon.

Alle gudstjenester i desember vil i år kreve påmelding på grunn av begrenset kapasitet  
i kirkene i forbindelse med covid-19. Se www.kirkenines.no eller ta kontakt med kirkekontoret,  
tlf. 66 10 49 30 for påmelding. Åpen kirke krever ikke påmelding.
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